



# 有朋自远方来

■西安市第九十八中学八年级一班 闫屹泽

子曰：“有朋自远方来，不亦乐乎。”对《论语》里这句也许大家都耳熟能详，但有多少人能理解故友重逢的喜悦？

打电话、发短信，在赫兹发现电磁波之后，手机逐渐普及，似乎让我们进入了一个崭新的世界，通过手机我们变得“零距离”了，几句话，几个字，一个视频电话，我们好像真正见过了，聊过了，但又总觉得少了些什么。如果在我们的观念里，亲情友情只剩下用手机去维系，不可知否，我们联络了，我

们又淡漠了。

一句“你回家了吗”“你在干什么”，本期盼着与家人、朋友相聚，得到的却是“我们可以电话联系”这一句。手机是带来了便利，却也带来了屏障，书信带来的指尖温暖和淡淡墨香没有了，亲人、友人温情相聚越来越少了，现代人真的这么忙吗？是不是以后忙得连打电话都会觉得是奢侈。

小时候爸爸带我去见他许久未见的老同学，我看见爸爸激动的样子，疑惑地问，

爸爸你为什么这么开心？爸爸说，因为年轻的时候我们在一起学习，共同度过了一段青春的美好时光，后来大家各奔东西去了天南海北，很多年没有见过，久违的同学再相见，勾起回忆，记起往日的时光，那简直是太高兴了。

在这个世界上，有朋难寻，知音难遇，遇到一个志同道合的知音是很难的。《绿山墙的安妮》中小安妮很快就遇到了她的知音，但她们也会吵架，也会相互发发脾气闹

闹矛盾，但是你会发现她们分分合合却始终离不开对方。当然并不是所有的朋友都对你好，他们有可能是贪图你的钱财，有可能是垂涎你的权力，这就需要擦亮眼睛，找到真正的朋友。所谓患难见真情，你真正的好朋友在你落难时会伸出双手，用自己的力量去帮助你。

有朋自远方来，不亦乐乎？

何日君再来？我当虚席以待。

指导老师：文莉

# 指路

■西安市第九十八中学 九年级一班 彭思然

假如来到一个你不熟悉的地方，不知道该朝哪个方向走，你会问路吗？有些人可能会笑着回答说，用手机查不就好了，问路多尴尬啊。可是生活中一部分人，比如上年纪的老人，不太会用手机的人，或者是没有手机的学生，这就需要问路了。

比如我，我尽量选择不问路，假如实在需要问路，我总会犹豫半天，先物色好

我的“目标人物”，慈眉善目的老人，悠闲散步的中年阿姨，推着婴儿车的宝妈，或者同龄人，然后再忐忑地走上前去问路，得到肯定回答还好，要是那个人满脸歉意地摆摆手，那又得重新“物色”。

我大概就是因为这样才害怕问路的，但其实不难发现，愿意指路的人还是有很多，有时还会贴心地顺带给我们嘱咐点什么，比如哪里哪里修路啦，怎么走会比较

近啦，出门要注意安全啦，“北是哪边”这种问题他们也会细心地帮忙解决。也遇到过不耐烦的，说不知道不知道，或者敷衍一下。一个问路，就见人生百态。

在马路上如果不好意思怕打扰别人，其实还可以去路边的商店问问，商店的老板一般会熟悉附近的路，如果你买一个物品，成功的几率可能会高一些。

也经常有人找我问路，我因为专心走

路，被叫住先愣一下，然后一定会指路给他，如果不知道，我会让他问一下摆摊的人，因为我感同身受，尽我最大可能帮到他。

那么，你呢？如果你迷失了方向或者找不到目的地，请尝试着问一下路吧！生命中的大多数人都愿意为你指路，让你不走弯路，一路顺畅。同时，也做别人的指路人，把这种美德传承下去。

指导老师：王红莲



# 西安康桥职业高中

高品质现代化时尚校园 汇聚专业优质教师团队

KANG CHIAO

# 老百姓上得起的

# 品牌名校

KANG CHIAO

把每一位学生的勤奋变成一个成功而又精彩的故事

报名咨询：  
**029-81718132**  
**029-81719509**



康桥公众号



来校路线